

亩收益十万元,大棚“种”出甜蜜生活

莱西市茂芝场村引入阳光玫瑰葡萄产业园 共富新模式让村集体合作社农户三方受益

本报10月31日讯 在莱西市水集街道茂芝场村,通过统一规划和集中管理,引入高效农业的阳光玫瑰葡萄产业园,昔日亩均收益仅两三千元的土地,如今每亩收益已突破十万元。依托“六统一”集约经营模式,村民不再为销路和技术担忧,实现了家门口轻松增收,村集体经济也焕发活力,带动全村实现共富新篇章。

老两口靠着4亩葡萄大棚一年就能收入60万元?这并不是天方夜谭。62岁的茂芝场村村民胡言泊一大早就带着妻子,到自家承包的阳光玫瑰葡萄遮雨棚中忙着摘袋剪收,因为当地所产阳光玫瑰果形好、糖度高声名在外,不愁销路,丰产丰收几成定局,这让胡言泊老两口充满期待。

是什么让原本亩均年收益只有两三千元的土地获得十倍甚至数十倍的产出效益增长?这得从2016年说起。当时,已经被评定为省级美丽乡村示范村的茂芝场村,是加强村庄基础设施建设、进一步提升村容村貌,还是发展一个主导产业为村集体和村民创造、引进增收致富的“活水”,让大家在家门口就能挣到钱,成为萦绕在村两委班子心头



种植户正在查看阳光玫瑰葡萄长势。

的一道待解难题。

经过外出考察对比,考虑到茂芝场村紧靠大沽河水源丰富、排灌良好,局部小气候和土壤都非常适宜葡萄生长。茂芝场村下定决心引进葡萄产业,整合各级扶持资金,将270户村民不愿

耕种的1340亩土地统一流转,集中力量规划建设葡萄产业园发展特色高效农业,实现了小田变大田、贫田变富田。

2017年,产业园建成后,村民凭土地、资金、技术等入股产业合作社,由党支部领办产业合作社,对园区实行“六

统一”集约经营,即统一种植优良品种、统一采购生产资料、统一提供技术服务、统一栽培管理、统一把控标准质量、统一赋码溯源销售。

“拿阳光玫瑰葡萄来说,在村集体的统一指导集约经营下,算上包括专家技术费、疏果费、生产物资在内的生产成本,亩均降低七八千元,压缩至1.5万元以内。”胡言泊说,比起农户自建自营大棚,经营成本大幅降低,果品质量却大幅提升,市面上生产的阳光玫瑰葡萄糖度通常在20度左右,茂芝场村出产的阳光玫瑰葡萄糖度却高达25度,收购价格也比同期市面产品高30%以上。

如今,茂芝场葡萄产业园已成为国家级特色葡萄产业基地,茂芝场葡萄也被纳入全国首批名特优新农产品目录。在茂芝场村,125户村民参与到产业园运营中,葡萄产业园总产量达600多万斤,每亩可获10余万元收益,亩均纯收入较流转前提高6万元,村民人均可支配收入超过3万元,每年带动村集体增收300余万元,实现了村集体、合作社、农户三方受益。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 魏康 王林)

京剧进校园 国粹溢芬芳

胶州市瑞华实验小学迎来一场国粹盛宴



京剧进校园,现场演出互动环节。

本报10月31日讯 “生旦净丑皆灵秀,唱念做打绽华光。”近日,青岛演艺集团京剧院走进胶州市瑞华实验小学,进行了一场京剧文化传承展演。当传统的京剧艺术遇见童真洋溢的校园,一场奇妙的金秋艺术之旅就此展开。

活动中,乐曲知识京剧院的老师为孩子们介绍了京剧的基本知识,图文并茂的介绍和现场教学互动,让孩子们对京剧产生了浓厚的兴趣。京剧院的演员们精致的妆容、华美的服饰,无不散发着独特的艺术魅力。现场演绎了《上

天台》《白蛇传》《贵妃醉酒》《红灯记》等6部戏曲的经典片段,那婉转的唱腔如潺潺流水,流淌在孩子们的眼角心间。随着音乐声响起,戏曲变脸掀起了整场演出的高潮。变脸老师身着华服隆重登场,举手投足间,脸上的面具不断地变换,一会儿红脸,一会儿白脸,一会儿黑脸,精彩绝伦的表演引得孩子们目不转睛地盯着舞台,生怕一眨眼错过一个小细节。老师们走到学生中间进行互动表演,近距离的变脸让学生们更直观地了解到中华传统文化的精妙绝伦和博大精深,学生们大声惊呼:“太神奇了。”

80分钟的演出,学生们全神贯注,他们惊叹于京剧演员们的一颦一笑、一举一动,沉浸在京剧的世界里,感受着传统艺术的独特魅力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 逢程程)

崂山区中韩小学开展国防教育活动 带孩子一起“逐梦深蓝”

本报10月31日讯 为引导少先队员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀,让红色基因代代传承,崂山区中韩小学日前邀请“逐梦深蓝”讲师团的张楠、谢晓飞两位讲师,为队员们带来了一场深刻而难忘的国防教育宣讲。

谢老师以生动的语言和丰富的情感,向队员们讲述了一个个感人至深的红色故事。从革命先辈在艰苦卓绝的环境下为了国家和人民英勇奋斗,到现代海军战士在蓝色海洋上守护祖国的



逐梦深蓝讲师团走进中韩小学。

边疆,每一个故事都仿佛将队员们带回到那个波澜壮阔的时代,让队员们更加直观地感受到红色精神的力量。队员们聚精会神地聆听着,眼中闪烁着敬佩和感动的光芒。

张老师通过海军摄影作品,向队员们讲述了每幅作品背后的海军故事,带领队员们重温了那段激情燃烧的岁月。这些海军摄影作品,不仅展现了海军的装备和训练场景,更传递出了海军战士的爱国情怀和奉献精神。

队员们纷纷表示,要以革命先辈为榜样,努力学习,将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。本次红色宣讲活动,不仅让队员们了解红色历史,传承红色基因,也激发了爱国热情和民族自豪感。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

童声展风采 同筑强国梦

胶州市第六实验小学金秋艺术节唱响红歌赞祖国

本报10月31日讯 为进一步深化爱国主义教育,弘扬时代主旋律和红色革命精神。近日,胶州市第六实验小学在学校报告厅举行了金秋艺术节“童声嘹亮展风采,强国有我向未来”班级合唱、朗诵比赛活动。

本次比赛每个班级演唱两首歌曲,其中《中国》《少年中国梦》分别为二、四年级必唱歌曲,另外由各班级选唱一首健康向上的儿童歌曲参赛。赛前,各个班级积极响应、精心组织,经过近一个月的积极筹备与编排,各班级的孩子们身着校服,他们用清澈纯净的童声,唱出了蓬勃的朝气和对祖国的热爱,展现了孩子们良好的

艺术素养和奋发向上的精神风貌。

除了悠扬的歌声,三年级和六年级的同学们用铿锵有力的声音诵读祖国。其中,三年级三班以《礼赞长津湖》为主题,再现抗美援朝战争中的中国人民志愿军血战长津湖的英雄故事。此外,《勿忘1937》《英雄的战旗》《中华少年》《我们的中国梦》等主题朗诵,学子们用饱满的情感诉说爱国情深,一首首慷慨激昂的诗歌,一段段扣人心弦的配乐,一句句铿锵有力的话语,真切表达了对祖国的赞美与祝福。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 管金光 刘静)

扶上扶下给出敬老示范

六旬老人登门送锦旗致谢215路公交好司机

本报10月31日讯 文明青岛频现敬老爱老暖心事。10月31日,市民徐女士手持锦旗来到公交隧道三分公司,感谢215路驾驶员荣霞在日常出行过程中给予的暖心照顾。

徐女士家住海岸路,每天都要乘车到团岛市场买菜,215路是必坐的交通工具。因为腿脚不便,加上拉着小拖车,每次上下车都成了大难题。有一次在团岛市场乘车时,荣霞看见后立即从驾驶室起身,主动跑到上车门处,帮助她把小拖车搬上车,并安排好了座位。暖心服务给徐女士留下了深刻印象,此后,荣霞和徐女士熟悉起来,也摸清了她每天的乘车规律。有的时候,徐女士

买完菜也会特意在团岛车站等待,只为专门乘坐荣霞的车。

为了感谢荣霞每天的悉心照顾,徐女士特意制作了一面锦旗,送到其所在公司。“因为途经团岛市场等,215路线老年乘客多,为此,荣霞等人总结出了敬老爱老心得,用暖心服务护航老年人出行。”公交隧道三分公司党支部副书记刘长亮告诉记者,如今,在215路线,遇到行动不便的老人主动搀扶、遇有老人乘车耐心等待已成为所有驾驶员的自觉行动,大家用一次次的扶上扶下,给出了敬老示范,也收获了广大老年乘客的赞誉。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)